
EGIPATSKA CIVILIZACIJA

Geografski, Egipat dijelimo na Gornji i Donji. U području nilske doline kroz 5. i u prvoj 
polovici 4. tisućljeća pr. Krista nastala su seoska naselja sa samostalnim razvojem 
gospodarstva. Uz poljoprivredu u Egiptu se razvijao i obrt. Postojali su obrti kovača, zidara, 
graditelja, pekar i drugi vezani uz svakodnevne životne potrebe. Raznovrsna zanimanja ljudi 
omogućivala su međusobnu razmjenu dobara. Sela su udruživana u veće teritorijalne 
zajednice nome na čelu s nomarhom koji je bio sudac, vojskovođa, upravitelj i svećenik. 
Njemu su seljaci, obrtnici i trgovci plaćali poreze.

Sredinom 4. tisućljeća Egipat je bio zemlja seoskih zajednica – noma od kojih se svaka 
brinula o obrađivanju i navodnjavanju svojih njiva. Svaki nom nosio je ime životinje koja se u 
njemu poštivala; primjerice Apis – „sveti“ bik, Hator – krava, Anubis – pas ili šakal i druga. 
Nomi su međusobno ratovali zbog zemlje, stoke, plijena. Pobjednički nom širi svoje područje. 
Na temelju ratnog plijjena produbljuju se imovinske razlike, a ratni zarobljenici gube 
slobodu. Ujedinjavanjem noma u Egiptu u 4. tisućljeću pr. Krista nastaju dvije države Gornji i 
Donji Egipat. Gornji se Egipat protezao od 1. nilskog katarakta do današnjeg Kaira, a Donji 
od Kaira do Sredozemnog mora – (delta). Egipatskim su državama vladali kraljevi zvani –
faraoni. Zbog ubiranja poreza za održavanje državnog ustrojstva osnivani su uredi za opis i 
procjenu zemljišta koje podliježe porezu. Bili su to prvi katastarski uredi. Uredi su vodili 
brigu o međama koje su izbrisane u vrijeme poplava. Među egipatskim državama nije bilo 
mira. Ubrzo su uslijedili sukobi zbog teritorija, plijena, zarobljenika i sirovina.

U Južni Egipat dolaze i stranci, vjerojatno mornari iz Perzijskog zaljeva, koji su razvijali 
trgovačke vze Egipta sa Sumeranima, narodom na jugu Mezopotamije. Od tih došljaka 
Egipćani su preuzimali njihovu kulturu i civilizaciju. Međusobni utjecaji unapređuju 
gospodarstvo, poglavito u Gornjem Egiptu bogatom drvom i rudama. Nakon dugotrajne 
borbe između egipatskih država oko godine 3100. pr. Krista pobijedili su vladari Gornjeg 
Egipta i zavladali Donjim Egiptom.

Na početku ujedinjenog Egipta stoji legendarni osnivač MENES. On i njegovi nasljednici 
nosili su dvije egipatke krune – crvenu (D.E.) i bijelu (G.E.) i nazivali su se „gospodarima 
dviju zemalja“. Prijestolnica je bila u Tinisu, nedaleko od današnjeg Abidosa i tako su 
simbolički uspostavili ravnotežu između dvaju kraljevstva.

Najstarije umjetničko svjedočanstvo ujedinjenog Egipta jest Paleta za šminkanje faraona 
Narmera i gradnja kenotafa – simboličnih grobnih spomenika pokojnika čije se tijelo nalazi 
pokopano negdje drugdje.



Na pitanja odgovori punom rečenicom, po redu!!

Objasni što je obuhvaćao Gornji, a što Donji Egipat!
Koji grad se nalazio kraj prve nilske katarakte (vodopada)

Kako se formirala Egipatska država u teritorijalnom smislu (odredi 3 faze ujedinjenja)
Zbog čega je između Egipatskih država dolazilo do sukoba?
Koja egipatska država je bila moćnija i što misliš zašto?

Nabroji sve društvene slojeve koje možeš pronaći u tekstu!
Koji društveni sloj u Egiptu je nositelj poreznih davanja?
Koji društveni sloj radi u katastraskim uredima?
Za koji sloj u državi možemo reći da obnaša izvršnu vlast?

Zašto je Menes (još ga nazivaju i Narmer) „gospodar dviju zemalja“ 
Što misliš u kojem Egiptu je uspjevala biljka papirus obzirom da joj treba močvarno tlo.

Nacrtaj u bilježnicu područje Nila, označi Donji i Gornji Egipat, grad Tinis, Asuan, 1.kataraktu, deltu 
Nila, označi pustinjsko područje, Sredozemno more, Sinajski poluotok, Crveno more  i dio jz 
Azije.(d.z.)
Istraži zašto su se faraoni šminkali?(d.z)
Istraži kako je izgledao postupak mumificiranja.(d.z.)
Istraži podrijetlo „Zagrebačke mumije“, i objasni što je „Zagrebačka lanena knjiga“(d.z.)
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